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~ Alena Popiková

Práve táto doba 
a spoločnosť ma 
vedie bližšie k Bohu

~ Joni Eareckson Tada

Keď nás premáha 
slabosť

~ Timothy Keller

Odpustenie. Prečo 
by som mal a ako 
sa to dá?



|  r o z h o v o r  |  A L E N A  P O P I K O V Á  |

Túžila byť misionárkou, stala sa učiteľkou. 

Pochádza z Bardejova, študovala v Košiciach, 

skončila v Bratislave. Boh jej dal manžela, za 

ktorého je veľmi vďačná, lebo má jeho pod-

poru a môže robiť to, z čoho má radosť a čo 

ju napĺňa. Majú spolu 3 deti. Ich domovom je 

ECAV Legionárska.

~	 Ali, ty si už od 16-tich bola aktívna 

v cirkvi. Čo by si nazvala „Bod zlomu” 

vo svojom živote, že namiesto diskoték 

a zábav si sa začala venovať práci s deť-

mi a teenagermi?

Už v roku 1990 sa Pán Boh začal dotýkať 

môjho srdca. Hneď po revolúcii som musela 

ísť povinne na mládež😊. A tam som prvýkrát 

stretla mladých ľudí, ktorí mali vieru, a tá 

bola iná, ako som doteraz videla vo svo-

jom okolí. Boli to ľudia, ktorí horeli a to ma 

priťahovalo.

Ale aj v mojom živote bolo obdobie, keď 

som sedela na dvoch stoličkách. Učila 

som v besiedke, chodila som na mládež, 

ale zároveň som mala kamarátov aj mimo 

spoločenstva. Zažila som, čo sú to diskotéky 

a zábava. Ale ten skutočný záujem zo strany 

ľudí, ktorí boli starší a zrelší ako ja, sa ma 

dotýkal. Bol to Pán Boh. Otázky, ktoré mi 

vedúci dávali nie preto, aby ma poúčali, 

ale aby som premýšľala a Duch Boží, mi 

nedali pokoj. Postupným duchovným 

rastom v poznávaní Ježiša mi bolo jasné, 

že nechcem sedieť na dvoch stoličkách. 

A Pán Boh ma viedol krok po kroku…

~	 Prečo ti ešte stále dáva zmysel veriť 

v Boha v spoločnosti, ktorá hovorí, že 

Boh neexistuje a ak áno, tak sme Mu 

ľahostajní?

Práve táto doba a spoločnosť ma vedie bliž-

šie k Bohu, lebo bez Neho by som to ťažko 

zvládla. Moja otázka je skôr, ako to zvládajú 

v dnešnej dobe ľudia bez viery v Boha? On 

jediný mi dáva nádej. Ja síce tu na tejto zemi 

žijem na jednej strane ako v takom vákuu, 

PRÁVE TÁTO DOBA A SPOLOČNOSŤ MA 
VEDIE BLIŽŠIE K BOHU

UUvedomujem si, že 
dôležité je, aby deti 
vedeli, že ich ľúbime 
a záleží nám na nich.
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medzi kresťanmi, lebo som v priestoroch 

cirkevného zboru na Legionárskej, kde je náš 

farský úrad a len kresťanské inštitúcie. A na 

druhej strane v školách, kde učím, v učiteľ-

ských vzťahoch, ktoré nie sú jednoduché. 

Svoju vieru chcem ukazovať práve tam - ko-

legyniam. Niekedy tam vidím toľko nelásky 

a beznádeje, toľko rozbitých manželstiev. 

A ak Pán Boh dá príležitosť, som tam, počú-

vam a čakám, čo Pán odo mňa chce.

~	 Máš tri deti. Akým najväčším výzvam si 

čelila pri ich výchove a ako ste to zvlád-

li/nezvládli?

No v tomto čase, keď mám doma teena-

gerov, mám pocit, že sme nič nezvládli :). 

Dokážeme sa veru doma pekne pohádať, 

a môžem si hovoriť, že s teenagerom sa 

nehádaj… no nedá sa. Vo svetlých chvíľach sa 

viem na to všetko pozrieť s nadhľadom, veď 

aj náš Otec nebeský to nemal a ani nemá 

so mnou vždy ľahké. Asi najväčšia výzva 

je, keď vieš, že tvoje dieťa robí niečo, čo ho 

zavedie mimo. Chceš mu poradiť, usmerniť, 

aby neurobil chyby, ktoré si urobil ty… ale ono 

si nedá povedať. Čo s tým? Môžeš povedať 

svoj názor, ale je dôležité, aby to bolo s reš-

pektom. Alebo niekedy to nechať tak, nech 

sa popáli, nech aj padne, je potrebné, aby 

urobil aj vlastné chyby… to je pre mňa najťaž-

šie. Uvedomujem si, že dôležité je, aby deti 

vedeli, že ich ľúbime a záleží nám na nich, 

ale že Boh ich miluje ešte viac. My sme len 

správcovia, deti nám boli zverené na chvíľu, 

nevlastníme ich. A na to nechcem zabúdať.

 

~	 Prečo si sa rozhodla pre prácu/službu 

deťom a teenagerom na plný úväzok?

Ja som sa pre to nerozhodla. To Pán ma do 

toho povolal a ja som poslúchla. Pán Boh 

ma jasne ale predivným spôsobom viedol 

už pred mnohými rokmi cez vysokú školu, 

aby som si urobila pedagogické minimum 

a práve cez toto štúdium som dostala 

potvrdenie od Pána, že budem učiť. Netušila 

som, čo budem učiť, vtedy som si myslela, 

že to budú odborné technické predmety 

pokračovanie rozhovoru nájdete na nasledujúcej str. 4
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a zároveň môj plán bol taký, že nepôjdem 

učiť hneď po skončení školy. Pred materskou 

dovolenkou som bola v dvoch firmách, robila 

som manažérku v jednej PR agentúre. Verím, 

že aj toto bolo požehnaním od Pána, naučila 

som sa organizovať, delegovať a riešiť rôzne 

situácie. Keď som išla na materskú (ostala 

som doma 7 rokov), vedela som, že do svojej 

pôvodnej práce sa už nevrátim. Modlila 

som sa, ale veľmi ťažko bolo povedať Bohu, 

nech to bude podľa Jeho vôle. Keď mi prišli 

3 ponuky, ja som sa konečne pýtala, aká 

je tvoja vôľa Pane? Kde ma chceš mať? 

Veľmi dôležitý bol pre mňa aj názor môjho 

manžela, predsa sme mali už 3 deti a on 

bol živnostník. Dve ponuky boli opäť pozície 

manažérky a jedna bola učiť náboženstvo 

a pracovať s deťmi v našom cirkevnom zbore 

na Legionárskej. Som vďačná, že aj môjho 

manžela aj mňa Pán Boh pripravil na to, že 

mám slúžiť Jemu naplno.

~	 Vo vašom spoločenstve na Legionár-

skej už niekoľko rokov organizujete 

- alternatívne - TEMATICKÉ služby Božie. 

Ako ste začínali?

Ako to začalo? Vrátim sa pár rokov dozadu, 

keď sme ako zbor pozvali práve EVS. Prišiel 

Slavo Slávik, aby sme premýšľali nad naším 

zborom. Bolo to stretnutie presbyterov, 

farárov a iných členov zboru, ktorí sa chceli 

rozprávať o budúcnosti zboru. Slavo bol náš 

mediátor a my sme mohli s jeho pomocou 

a usmernením spoločne premýšľať o našom 

zbore. Na záver sme dospeli k niekoľkým 

nápadom, na ktorých sme sa najviac zhodli 

- túžba mať príťažlivé nedeľné Služby Božie 

pre každú generáciu. Potom nasledovali 

ďalšie stretnutia, na ktorých sme sa o tom 

rozprávali, modlili sme sa za to a hľadali sme 

cestu. Veľa ľudí bolo skeptických, či je to 

možné, či to zvládneme, ale teraz to funguje 

už tretí rok.

~	 Ako si máme tieto služby Božie pred-

staviť?

Väčšinou máme kapelu, ktorá hrá, jedno-

duchší program s modlitbami a biblickými 

textami, kázeň a aj záver, kde je čítané požeh-

nanie. Niekedy je to doplnené svedectvom, 

scénkami alebo nás niekedy prevedie spevo-

kol celým programom. Na službách Božích sa 

vždy podieľa veľa ľudí. Je úžasné vidieť, ako 

môžeme zapojiť aj mladú generáciu, ako sa 
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dávajú dokopy kapely, ktoré neboli predtým 

zohraté alebo sa ani nepoznali, a predsa 

spolu oslavujú Boha. A tak sa spoznávajú 

aj ľudia v zbore navzájom. Nebolo to vždy 

jednoduché, boli aj iné názory. A to je úplne 

v poriadku. Sme rozdielni, každý to vníma 

inak, ale je úžasné, že sme sa aj spoločne 

mohli posunúť ďalej. Stále nám ostali aj 

služby Božie o 8:30, ktoré sú s organom a so 

štandardným liturgickým poriadkom. Ľudia 

majú možnosť voľby a keď hľadajú niečo iné, 

nemusia odchádzať do iného zboru.

~	 Aké ovocie tieto služby Božie priniesli?

Verím, že nielen priniesli ale aj budú prinášať. 

Prišli mladé rodiny, mladá generácia, úplne 

noví ľudia a vrátili sa bývalí. Veľa ľudí sa zapo-

jilo do rôznych služieb, ktoré sú s takýmito 

službami Božími spojené. Vidím jednu veľkú 

rodinu. Najviac sa teším, keď prídu aj rodičia 

s deťmi, ktoré učím na náboženstve. A po-

vedia, že u nás to žije. Áno, ale toto je dielo 

Ducha Božieho, nie naša zásluha.

~	 O čom snívaš v rodine, spoločenstve, 

meste v ktorom žiješ?

Aby tá detská viera mojich detí - vlastných 

a aj mne zverených prerástla aj do tej zrelej 

dospeláckej. Aby to semienko, ktoré bolo za-

siate, sa zakorenilo a prinieslo mnohonásob-

ný úžitok. Aby ľudia brali Pána Ježiša vážne, 

aby si nemysleli, že ešte majú mnoho času. 

Aby nepremárnili svoj život. Po tomto túžim 

pre seba aj pre svoju rodinu. Nepremárniť ani 

jeden deň. Byť k sebe láskaví, nechať prúdiť 

cez seba Božiu lásku a na nič sa nehrať.

ALENA POPIKOVÁ

Túžila byť misionárkou, stala sa učiteľkou. 

Pochádza z Bardejova, študovala 

v Košiciach, skončila v Bratislave. Boh jej 

dal manžela, za ktorého je veľmi vďačná, 

lebo má jeho podporu a môže robiť to, 

z čoho má radosť a čo ju napĺňa. Majú 

spolu 3 deti. Ich domovom je ECAV 

Legionárska.

P
Práve táto doba 
a spoločnosť ma 
vedie bližšie k Bohu, 
lebo bez Neho by som 
to ťažko zvládla.

Redakčne krátené. Celý rozhovor aj množstvo povzbu-
dzujúceho obsahu nájdete na chcemviac.com.
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KEĎ NÁS PREMÁHA SLABOSŤ Môžem urobiť niečo, čo poteší Boha? A tak 

som sa energicky vložila do Božej dôvery. 

Časom ma to očistilo od sťažností, pritlačilo 

ma k môjmu Spasiteľovi a Jeho milosti, pri-

nieslo to disciplínu do môjho srdca a mysle, 

rozšírilo moju nádej, prebudilo vo mne hlad 

po pravde a naučilo ma ďakovať v časoch 

smútku a bolesti. Moje utrpenie ma privied-

lo na novú cestu – cestu k svätosti.

„Ježiš túži naplniť svojich učeníkov hlbokou, 

neotrasiteľnou radosťou, ktorá Ho podržala 

počas Jeho vlastného utrpenia.“

A práve v tom spočíva radosť, taká inten-

zívna a žiarivá, že je to ako vstúpiť pod bu-

rácajúci vodopád blaženosti. Vždy, keď sa 

infekcie, preležaniny a zápal pľúc zintenzív-

nia a zosilnia moju bolesť, pritláčam sa ešte 

pevnejšie k Bohu, vyhýbam sa hriechom 

(ako sú úzkosť a strach) a vzdávam väčšiu 

slávu Kristovi. A tak On otvára priepusty pre 

ešte väčšiu radosť a ja nemôžem inak, než 

povedať: „Najradšej sa teda budem chváliť 

slabosťami, aby prebývala vo mne moc 

Kristova. Preto mám zaľúbenie v slabostiach“ 

„Boh hodil ručný granát do môjho vlažného vzťahu s Kristom"

Joni Eareckson Tada (chcemviac.com)

Nenávidela som svoju kvadruplégiu (alebo 

tetraplégiu, je to strata funkcie, paralýza 

všetkých štyroch končatín a trupu, zvyčaj-

ne spôsobená poranením alebo ochorením 

krčnej chrbtice. Pozn.prekladateľa). Bola 

som nasýtená kultúrou pohodlia a kom-

fortu ako nakladaná uhorka v pohári octu, 

nasiaknutá sebeckosťou a úplne som si 

neuvedomovala, aké urážlivé sú moje 

reptania a sťažnosti. S takou nezrelou vie-

rou som dôverovala Ježišovi len vo svojej 

predstavivosti.

Potom Boh hodil ručný granát do môjho 

vlažného vzťahu s Kristom: teraz som mala 

okrem kvadruplégie aj chronické bolesti. 

Všetko toto utrpenie ma prinútilo urobiť 

rozhodnutie. Mala som v skutočnosti veriť 

Bohu, alebo nie? Múdry priateľ mi ukázal 

Filipským 1:29: „Lebo vám sa dostalo milosti 

pre Krista, aby ste nielen verili v Neho, ale aj 

trpeli pre Neho.“ Boh mi udelil – alebo daro-

val – znásobené utrpenie, aby moja skutoč-

ná dôvera v Neho dala Ježišovi veľkú slávu. 

Celá tá vec mala odvážne a ušľachtilé čaro. 

VVáš život nemá byť 
obmedzený ako v zavá-
raninovom pohári. Ste 
stvorení na to, aby ste 
plávali v rieke radosti.
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(2K 12:9-10). Nielen, že som spokojná, som 

nepopierateľne a jednoznačne šťastná. 

„Lebo si ma potešil, Hospodine“ (Ž 92:5).

Jeho rieka radosti
Stále zápasím so svojím postihnutím? Sa-

mozrejme. A krútim sa od strašnej bolesti? 

Áno. Ale to neznižuje radosť, lebo som „ako 

smutní, ale vždy veselí“ (2K 6:10). Váš život 

nemá byť obmedzený ako v zaváraninovom 

pohári. Ste stvorení na to, aby ste plávali 

v rieke radosti. Tak teda, „znášaj protiven-

stvá ako dobrý bojovník Krista Ježiša“ (2Tim 

2:3). Otvorte svoje srdce plnej nádrži radosti, 

ktorá preteká cez nebeské múry (Ž 16:11).

Priateľ môj, plán Otca, Syna a Ducha Svä-

tého na záchranu ľudstva nie je len kvôli 

človeku. Je aj kvôli Bohu samotnému. Otec 

zhromažďuje skúšaný zástup – dedičstvo 

čisté a sväté – ktoré sa bude radovať v Jeho 

radosti a spraví si z večného uctievania 

Jeho Syna v šťastí Ducha Svätého svoju naj-

vyššiu túžbu. Boh je láska a túžbou lásky je 

zaplaviť radosťou tých, za ktorých Boh trpel. 

A čoskoro Otec, Syn a Duch Svätý dosiahnu 

svoje želanie.

|  J O N I  E A R E C K S O N  T A D A  |  t é m a  |

„Boh mi udelil – 
alebo daroval – 
znásobené 
utrpenie, aby 
moja skutočná 
dôvera v Neho 
dala Ježišovi 
veľkú slávu.“

Redakčne krátené. Celý článok a mnoho iného kvalitné-
ho a inšpiratívneho obsahu nájdete na chcemviac.com.

Príbeh Joni
Eareckson Tada
si môžete
prečítať v knihe
Stratení a nájdení: 
12 príbehov 
o zmene, identite 
a nádeji, ktorú si 
môžete objednať 
na: knihy.evs.sk
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ČOMU MUSÍME VERIŤ,
ABY SME BOLI SPASENÍ?
(chcemviac.com)

Čo ak si nemôžeme byť úplne istí absolút-

nou presnosťou každého biblického doku-

mentu, ktorý sa zachoval? Je to problém?

Videla som, že mnoho ľudí je kvôli tomu 

zmätených. Rada by som naznačila, že 

v skutočnosti existuje jednoduchá od-

poveď, ale nie je to tá štandardná, ktorú 

ste počuli. „Veriť v Krista,“ ako to mysleli 

novozákonní autori, nie je celkom to, čo 

si myslíte, ak nepoznáte jeho pôvod-

ný kontext. Samozrejme, že musíte mať 

nejaké faktické vedomosti, ale vo svojej 

podstate to ešte nie je to, o čom je „viera 

v Krista“. Ale my to pri čítaní prehliadame. 

Jánovo evanjelium hovorí o „viere“ viac 

ako ktokoľvek iný. Počúvajte túto kľúčovú 

vetu v závere jeho diela: „Ešte mnoho iných 

znamení učinil Ježiš pred svojimi učeníkmi, 

ktoré nie sú napísané v tejto knihe. Ale toto 

je napísané, aby ste verili, že Ježiš je Kristus, 

Syn Boží, a – veriac – aby ste mali život 

v Jeho mene.“ (J 20:30-31)

Najprv si všimnite, že Ján odmieta myšlien-

ku, že človek musí vedieť všetko o Ježi-

šovom živote. Ján poznal aj iné Kristove 

skutky a výroky, ale do svojej knihy ich 

nezaradil, pretože poznať každý fakt o Je-

žišovi nebolo potrebné. Rozhodujúce nie 

je, aby človek veril zoznamu faktov, ale aby 

veril jednej jedinej veci – že Ježiš je Kristus.

„Kristus“ znamená „pomazaný“ a odkazuje 

„To, čo vás skutočne 
zachraňuje od vašich 
hriechov, je Kristovo 
vykupiteľské dielo."
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na skutočnosť, že starovekí králi boli pri 

svojej korunovácii pomazaní. Veriť, že Ježiš 

je „Boží pomazaný“ teda znamená uznať, 

že On je Ten, ktorého Boh ustanovil za 

vládcu svojho večného kráľovstva. (Viac 

informácií nájdete v mojom článku o tom,

čo znamená „Kristus“.)

Viera v Krista nie je o faktoch,
ale o autorite
„Viera v Krista“ nie je o faktoch ako takých, 

ale o viere v Ježišovu autoritu vládnuť 

nad Božím kráľovstvom. Znamená to, že si 

uvedomujete, že celé ľudstvo sa v koneč-

nom dôsledku zodpovedá Jemu. Zname-

ná to tiež, že ste sa podriadili Jeho vláde.

Preto hovoríme o „prijatí Krista“ alebo 

„prijatí Pána“, keď hovoríme o tom, že sa 

ľudia stávajú kresťanmi. Je to preto, že 

ľudia uznali Ježišovu skutočnú autoritu 

a rozhodli sa jej podriadiť. Pozrite sa, aký 

zmysel to dáva evanjeliám. Matúš, Marek 

a Lukáš hovoria o „vstupe do Božieho 

kráľovstva“, zatiaľ čo Jánovo evanjelium 

hovorí o „viere v Krista“. Ak pochopíte, 

že „veriť v Krista“ znamená uznať Ježiša 

za skutočného Božieho Kráľa, potom 

tieto štyri evanjeliá do seba oveľa lepšie 

zapadajú. Ježiš ohlasoval príchod Božieho 

kráľovstva na zem s tým, že On je Ten, kto 

ho prináša. Veriť v Neho ako v Krista zna-

mená prijať Ho (a Boha) ako kráľa. „Veriť“ 

znamená nasledovať Jeho príkazy.

Ak veríte v Kristovu najvyššiu autoritu, 

znamená to tiež, že sa snažíte riadiť jeho 

príkazmi. Čítajte Evanjelium podľa Jána 

3:36 s ohľadom na túto skutočnosť:

„Kto verí v Syna, má večný život, kto však 

neposlúcha Syna, neuvidí život, ale hnev 

Boží zostáva na ňom.“ (J 3:36) Všimnite si, 

že slovo „veriť“ je uvedené paralelne so 

slovom „poslúchať“. Zdá sa to zvláštne, 

však? Ale ak „viera“ skutočne znamená 

vieru v Kristovu zvrchovanú autoritu, 

samozrejme to znamená, že človek 

poslúcha, čo hovorí. Môžete to vidieť aj 

v Ježišových slovách v Matúšovi 7:21:

„Nie každý, kto mi hovorí: Pane, Pane! vojde 

do kráľovstva nebeského, ale ten, kto činí 

vôľu môjho Otca nebeského.“ Tu človek 

nazýva Ježiša „Pánom“, aby uznal, že je 

Bohom ustanovený Kráľ. V skutočnosti 

však neprijímate Jeho vládu (ktorá je Bo-

žou vládou), ak nerobíte to, čo On a Jeho 

Otec chcú, aby ste robili.

Čo vás teda zachráni? Verte tomu alebo 

nie, ale nemusíte mať jasno vo všetkých 

doktrinálnych faktoch. Spasenie nepo-

chádza z vášho vlastného mozgu!

To, čo vás skutočne zachraňuje od vašich 

hriechov, je Kristovo vykupiteľské dielo. 

Keď uveríte, že Kristus je právoplatný,	

večný Boží Kráľ a prijmete Ho za svojho 

Kráľa, dostanete sa pod Jeho vládu.

To je to, čomu musíte veriť.

|  L O I S  T V E R B E R G  |  t é m a  |

Redakčne krátené. Celý článok a mnoho iného kvalitné-
ho a inšpiratívneho obsahu nájdete na chcemviac.com.
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Konferencie EVS to sú 3 dni inšpiratívnych 
prednášok, blízkeho spoločenstva a všetkých 
generácií spolu. Tento rok sme sa stretli na 
konferencii 16.-18. mája v Žiline pri téme:
Skutočný význam, radosť a pokoj nájdeme 
len keď sa pozrieme HORE.

2025
V y b e r á m e  z   a k t i v í t  E V S .

A j  t o t o  s m e  z a ž i l i  v   r o k u  2 0 2 5 .

„Konferencia bola veľmi dobrá, prestávky, spoločná káva, hudobné pozadie, tiež hosť z inej krajiny-kultúry a svedectvá, ďakujem za 
skvelý čas.“  (Mirka)

„Osobne som veľmi vďačný za veci, ktoré EVS a ľudia v ňom robia. Je to oslovujúce, niekedy možno až trochu provokačné, ale robené s láskou a nadšením. Ja osobne idem vždy povzbudený, že tí ľudia, ktorí slúžia, to majú premodlené a majú na svoju službu 
Božiu pečať…“  (Vladimír)

„Autentickí moderátori a vykladači, fajné 
kapely…ďakujeme, bola to veľmi príjemná 

konferencia, radi prídeme nabudúce.“  (Michal)

„Veľa krásnych stretnutí a inšpiratívnych 

rozhovorov…“   (Janka)

„Dobré slovo, rozhovory, čas s priateľmi. Som vďačný za to, čo robíte v mene Pána Ježiša.“ (Ľuboš)

„Môj postreh - zatiaľ najkvalitnejšia EVS konferencia, ktorej som sa zúčastnila, technika, kvalitný prenos, kapely, ambient, spôsob konferovania, miesto konferencie…“  (Anna)

#EVS2025
konferencia.evs.sk

konferencia.evs.sk

#evs2025



1

Aj vy môžete začať deň 
v stíšení a zamyslení sa nad 
biblickou úvahou, ktorá je 
relevantná aj dnes.
evs.sk/zamyslenia-infolist/

V apríli tohto roku sme pokorili hranicu 
100 podcastov a celkovo sme tento rok 
vytvorili 23 nových podcastov.

Väznice navštevujú dvaja misijní pracovníci 
na plný úväzok a štyria dobrovoľníci.
Myslíme si, že je správne dať šancu tým, 
ktorí v živote zlyhali. Pridajte sa k nám 
v modlitbách za väzenskú misiu (každú ne-
deľu 8:15), v prípade otázok nás kontaktujte 
na: spolupraca@evs.sk.

Mnohí ľudia hovoria, že každé ráno začínajú 
rovnako. Zastavia sa, premýšľajú a naštar-
tujú sa na všetky výzvy, ktorým budú čeliť.

 12 navštevovaných väzníc 105x
 vyše 500 ľudí počulo o Pánovi Ježišovi
 viac ako 300 hodín strávených v službe
 precestovaných viac ako 20 000 km
 napísaných viac ako 500 listov

Zamyslenia EVS

Väzenská misia

evs.sk/biblicke-zamyslenia/

služba vo väzniciach

chcemviac.com

Podcasty EVS

Podcasty si môžete vypočuť cez Spotify, Apple
podcast, iTunes, FB alebo aj na stránke chcemviac.com.

Sociálne siete
V tomto roku sme zintenzívnili našu službu na 
sociálnych sieťach prostredníctvom krát-
kych videí (reels), ktoré vznikajú vystrihnutím 
myšlienok z našich podcastov. Niektoré z nich 
prekročili hranicu:

a kumulatívne sme zatiaľ dosiahli viac ako:

100 000 pozretí

2 500 000 pozretí

SLEDUJTE NÁS NA:

I N F O L I S T  2  ×  2 0 2 5



 Celkovo viac ako 100 článkov pokrýva 
aktuálne kultúrno - spoločenské otázky, 
apologetiku, vzťah viery a spoločnosti, viery 
a kvality života, vzťahov, ekológie a ďalšie.

idea-list.skYouVersion

DOBROVOĽNíCI

minikonferencia

idea-list.skbit.ly/EVS-plany

minikonferencia.evs.sk

Všetky články nájdete na idea-list.sk

V aplikácii Biblia máme aktívnych 13 plánov, 
ktoré už začalo čítať viac ako 20 000 ľudí.

Dobrú správu nešírime sami. Sme vďační, že 
môžeme spolupracovať s desiatkami dobrovoľníkov 
a spolupracovníkov. Staňte sa našimi partnermi 
v službe. Napíšte nám na spolupraca@evs.sk.

„Mám rada to, že pozývate ľudí, ktorí ukazujú na 

svojom živote a vo svojich príhovoroch ako vyzerá 

život človeka, ktorý patrí Bohu aj v necirkevnom 

zamestnaní… že nám otvárate oči pre to, ako žiť 

pre Pána aj mimo mládeží, kostolov, modlitieb, 

čítania Božieho Slova… že Boh je prítomný všade 

v živote človeka, ktorý mu patrí.“  (Patrik)

„Je veľmi dobré zastaviť sa, (aj formou takejto mini- 
konferencie) v tejto uponáhľanej dobe a pripomenúť si 
ako Pán Boh koná v našich životoch. A koná úžasne 

aj cez vašu prácu. Veľká vďaka.“  (Danka)

Vydávanie kníh
knihy.evs.sk

„Veľmi si vážim vašu láskavosť.Poslali ste mi knihu aj napriek tomu, že vás v mojej situácii nedokážem teraz finančne podporovať."
(Lenka)

„Modlím sa za vašu službu. vaše knihy, 

konferencie, podcasty, články aj ostatné aktivity.“ 
(Mirka)
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Už 7 rokov prebieha spolupráca EVS
s konzultačno - tréningovou organizáciou 
Xpand, ktorá pôsobí v 14 krajinách sveta.

Ďakujeme všetkým vám, ktorí pravidelne 
podporujete službu EVS. Aj vy šírite dobrú 
správu.
Sme ľudia slova, ktorí držia spolu a kráča-
jú odvážne a radostne do nádhernej 
budúcnosti.

1.  Ak ešte nie ste pravidelným podporo-
vateľom EVS, pridajte sa k nám. Mnohí pod-
porujú rôzne sociálne projekty. My veríme,
že najdôležitejšie je hľadať stratených.

2.  Misijné úsilie EVS môžete podporiť aj jed-
norázovo. Aj malý dar môže zmeniť veľa.

Každému kto podporí službu EVS sumou 
minimálne 50€ ročne, radi pošleme každú 
novú knihu ktorú vydáme ako darček.

Vzdelávanie EVS

„Náš spoločný tréning bol pre mňa prínosom 
v tom, že som si utriedila niektoré spôsoby 
môjho myslenia a práce a v mnohom som 
sa posunula, myslím, tým lepším smerom. 

Ďakujem.“   (Jana)

„Napriek rozmanitosti celej tejto skupiny sadol 
program každému. Akoby bol šitý na mieru a pre 

potreby konkrétne každého tímu a zároveň aj 
každého jedného z nás osobne.“   (Andrej)

„V rámci kapacitných a rozpočtových možností 

robí EVS výbornú službu. EVSku fandím. Dáva mi 

zmysel relevantnosť pre dnešnú dobu/kultúru, 

v ktorej EVS pracuje.“   (Braňo)

Sme v tom spolu
S t a ň t e  s a  n a š i m i p a r t n e r m i  v   s l u ž b e .

ďakujeme!

PRISPIEŤ MÔŽETE:

 poštovou poukážkou
 bankovým prevodom (SK42 

1100 0000 0026 6445 5015) >>
paybysquare

 online >>

Tréningy xpand
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|  u k á ž k a  z   k n i h y  |  O D P U S T E N I E  |

Znakom falošného pokánia je sebaľútosť.

„To som si ale dobabral život!“ Avšak skutoč-

né pokánie zahŕňa zármutok nad samotným 

hriechom, nad tým, že som urazil Boha, že 

som Ho zarmútil.​

Falošné pokánie je zármutok nad následka-

mi a trápením, ktoré spôsobuje hriech. Dávid 

práve ublížil Batšebe tým, že zneužil svoju 

kráľovskú moc, aby mal pomer s vydatou že-

nou. Ublížil tak Uriášovi, jej manželovi, lebo 

ho nechal zabiť. Zneužitím svojej kráľovskej 

moci zradil aj dôveru svojho ľudu. I napriek 

tomu Bohu hovorí: „Proti Tebe samému som 

zhrešil, páchal som, čo je zlé v Tvojich očiach.“ 

(Žalm 51: 6) Ako vôbec mohol niečo také 

povedať? Dávidovo vyhlásenie v prvom 

rade nie je súčasťou žiadnej teologickej 

doktríny – je doslova emocionálnym výkri-

kom. Zdvojenie slova v hebrejčine naznačuje 

intenzitu emócií – vášne, túžby a lásky. Srdce 

mu puká, keď si uvedomí, čo urobil Bohu, 

ktorý ho pomazal za kráľa, znova a znova ho 

zachránil z rúk žiarlivého kráľa Saula a usta-

novil ho za kráľa Izraela.​

Dávid určite nehovorí, že proti Uriášovi 

a Batšebe nezhrešil, ale že základom toho 

všetkého je jeho hriech proti Bohu, ktorému 

vďačí doslova za všetko. Uvedomil si, že 

jeho hriech proti Bohu bol príčinou jeho 

hriechu proti všetkým ostatným. Martin 

Luther vo svojom Veľkom katechizme tvrdí, 

že človek nikdy neublíži druhým (prikázania 

päť až desať) bez toho, aby porušil prvé pri-

kázanie – „Nebudeš mať iných bohov okrem 

mňa!“ Takže ak klamete, aby ste zarobili pe-

niaze, potom sú pre vás peniaze v tej chvíli 

väčšou láskou ako Boh. Ak klamete, aby ste 

ochránili svoju povesť, urobili ste to isté.​

Dávid to pochopil. Ak priznáme, že náš 

hriech je hriechom proti Bohu, robíme 

opak sebaľútosti. Utápanie sa v sebaľútosti 

sa môže podobať na pokánie, ale nie je 

FALOŠNÉ POKÁNIE - SEBAĽÚTOSŤ

UUvedomil si, že jeho 
hriech proti Bohu bol 
príčinou jeho hriechu 
proti všetkým 
ostatným.

~ Timothy Keller
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ním. Keď nám naše previnenie spôsobí 

skutočné problémy, zvykneme kričať: „Kiež 

by som to nebol urobil!“ Neničí nás však 

skutočnosť, že sme ublížili Bohu alebo 

iným, ale problémy, ktoré nám daná situ-

ácia spôsobila. V skutočnosti nás hriech 

ani netrápi a ak jeho následky pominú, 

skĺzneme späť k hriešnemu správaniu, čo 

je dôkazom toho, že naše zdanlivé pokánie 

bolo vlastne len sebaľútosťou.

Registrácia je potrebná do 30.11. prostredníctvom webstránky minikonferencie.

5.12 18:30 KOŠICE, DKC VERITAS
Dominikánske námestie 8

Dávid 
Pogran

Slavomír
Slávik

Peter
Křemen

Zuzana
Rehák - 

Štefečeková

Registrácia je potrebná do 30.11. prostredníctvom webstránky minikonferencie.

5.12 18:30 KOŠICE, DKC VERITAS
Dominikánske námestie 8

Dávid 
Pogran

Slavomír
Slávik

Peter
Křemen

Zuzana
Rehák - 

ŠtefečekováAAk priznáme, že náš 
hriech je hriechom 
proti Bohu, robíme 
opak sebaľútosti.

Ukážka z knihy: Odpustenie. Prečo by som mal a ako 
sa to dá? od Timothy Kellera si môžete spolu s ďalšími 
kvalitnými titulmi objednať na knihy.evs.sk a podporiť 
tak vydávanie ďalších.

.
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|  u k á ž k a  |  Z A M Y S L E N I A  E V S  |

PRAVDA, KTORÁ SA NEŽIJE,
JE TEÓRIOU, NIE PRAVDOU

prikázal. Buďte však činiteľmi slova, a nie-

len poslucháčmi, ktorí oklamávajú sami 

seba. (Jk 1,22)

Viera má skutky, ale pamätaj si, že žiť pod-

ľa Ducha, nie je tvoje vlastné úsilie alebo 

odmena za to, že si nekonal skutky tela. 

Nie je to odmena, je to spôsob kráčania 

s Bohom. Žite podľa Ducha a nebudete 

vykonávať žiadosti tela.

Jeden príbeh hovorí o obchodníkovi ešte 

z doby pred vynájdením telefónu. Vlastnil 

veľkú fabriku. Vycestoval do zahraničia 

a bol preč dlhý čas, ale fabriku viedol pro-

stredníctvom listov, ktoré domov posielal. 

Po štyroch rokoch sa vrátil domov. Keď 

prišiel do fabriky, videl, že viacero okien je 

rozbitých. Keď vošiel dnu, videl asistentku, 

ako sedí s nohami vyloženými na stole 

a pletie si ponožky. Väčšina strojov bola 

ticho. Vedúci zmeny sedí a fajčí, zamest-

nanci hrajú karty. Obchodník pristúpil 

k vedúcemu zmeny a povedal: „Nedostali 

ste moje listy?“ Vedúci odpovedá: „Áno, 

a každý z tvojich listov sme si veľmi vážili. 

Tvoje listy sme študovali na skupinkách. 

Na niektorých stretnutiach sme tvoje listy 

čítali nahlas a niektorí zamestnanci vedia 

časť listov naspamäť.“

Obchodník sa pozrel vedúcemu do očí 

a povedal: „A čo ste urobili s tým, čo som 

vám napísal?“ „Urobili?“ hovorí vedúci spý-

tavo. „Urobili? Čo tým myslíš…?“

Muži si listy vážili. Študovali ich, rozprávali 

sa a diskutovali o nich a niektorí sa naučili 

časti listov naspamäť. Boli zajedno v tom, 

čo je zmyslom listov vlastníka fabriky, ale 

podľa odporúčaní a príkazov nekonali. To 

pripomína moderné kresťanstvo, kde sa 

tak zamestnávame učením, vyznaním, 

dotkrínami (samozrejme, že sú dôležité), 

že zabúdame na to, čo nám vlastne „šéf “ 

Biblické zamyslenie na každý
deň môžeme posielať aj Vám.
Prihláste sa na odber na stránke 
evs.sk alebo mailom
na evs@evs.sk. evs.sk/rast

ZAMYSLENIE NA KAŽDÝ DEŇ

Prihláste sa
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|  # C H C E M V I A C H U D B A  |

Počúvajte 
EVS Band na

Podporte
Chcemviac 
hudba cez 
darujme.sk

PANE, VIERU DAJ

Vieru blúdiacim, lásku prosiacim, nádej 

trpiacim. V zhudobnenej modlitbe „Pane, 

vieru daj” sa človek ocitne uprostred prosieb 

za druhých, ale aj samého seba. Komu však 

zveriť také naliehavé volanie?

Uprostred zmesi potenciálnych zdrojov

lásky a nádeje nám svieti Ježiš, Pôvodca

a Dokonávateľ našej viery. Toho pieseň 

nazýva Pánom.

Úvod skladby prináša nostalgický zvuk 

organu, z ktorého sa ďalej rozvinie do 

súčasnej podoby. Po rytmickej stránke sa 

pieseň dokonca vracia k svojim africkým 

koreňom, ktoré nesú jemnú pripomienku 

pôvodnej piesne „Kumbaya, My Lord“ 

a pretkávajú modernú melódiu modlitby.

Evanjelium šírime aj hudbou.
Túžime, aby cirkev rástla a dobrá správa o Ježišovi sa šírila do spoločnosti okolo nás. 

Kvalitná hudba je ďalším zo spôsobov, ako sa to deje. Chceme vytvárať priestor pre vznik 
nových piesní a nadčasovým tradicionálom/spevníkovým piesňam vdýchnuť

aktuálnosť, zosobnenie a hudobnú sviežosť.

V minulosti sme vydali dva albumy - Nádych, Pevný Bod.

#CHCEMVIAC hudba
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AKO HOVORIŤ O JEŽIŠOVI
Sam Chan

Väčšina študentov na západných univerzitách si myslí, že ten najlepší príbeh už počuli. Príbeh o tom, akí sú 
jedineční, výnimoční a vzácni. Spoločnosť im hovorí, aby ignorovali všetko, čo im radia ostatní a šli za svojimi 
snami. Neustále ich povzbudzujú k tomu, aby boli tým, čím chcú byť, aby sa správali autenticky a robili to, čo ich 
spraví šťastnými. Je to skvelý príbeh. Nikdy však nedopadne dobre! Človek totiž nemôže stále robiť len to, čo ho 
robí šťastným. Výsledkom je, že ľudia sú vyčerpaní už len zo samotnej každodennej existencie. Potrebujú niečo, 
pre čo sa oplatí žiť. Zúfalo hľadajú zmysel! V Kristovi pochopia, čo znamená niekam patriť. Nájdu komunitu. 
A spoznajú príbeh, ktorý je lepší než ten, ktorým sa riadili predtým. Konečne zistia, prečo tu vlastne sú. Spoznajú 
Boha, ktorý ich stvoril, ktorý ich miluje a ktorý ich zachránil. A nájdu príbeh, ktorý im ukazuje, ako žiť pre niečo 
viac než len pre seba samého. Už viac nie sú vo vesmíre sami. Majú dôvod tu byť.

ZOSTAŇME SOĽOU
Rebecca Pippert

Sú kresťania pripravení na túto novú dobu? Dokážeme skutočne efektívne šíriť evanjelium? Dôrazne hovorím: 
„Áno!“ Aj keď sa náš kontext a kultúra zmenili, moc evanjelia sa nezmenila. Bohatstvo a zdroje, ktoré Boh dal 
všetkým kresťanom, sú stále rovnaké. Našou úlohou je naučiť sa, ako uplatniť všetko, čo sme od Neho prijali, 
aby sme mohli byť svedkami pravdy o Ňom spôsobmi, ktoré sú účinné a ktoré skutočne zasahujú súčasných 
ľudí. Nemusíme sa hnevať a kričať na našu kultúru. Nemusíme sa cítiť porazení a mlčať v našej kultúre. Môžeme 
byť plní nádeje, lebo šírime správu, ktorú celý svet tak zúfalo potrebuje počuť. Inými slovami, stále môžeme činiť 
učeníkov. Môžeme – musíme – zostať soľou!
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MÁRNOTRATNÝ PROROK
Timothy Keller

Biblia nehovorí, že každá ťažkosť je výsledkom hriechu, ale učí, že každý hriech ťa privedie 
do ťažkostí. Nemôžeme byť ľahostajní k svojmu telu a očakávať, že budeme stále zdraví. 
Nemôžeme byť ľahostajní k ľuďom a očakávať, že si udržíme ich priateľstvo. Nemôžeme 
povýšiť vlastné sebecké záujmy nad spoločné dobro a očakávať dobre fungujúcu spo-
ločnosť. Ak narušíme dizajn a účel vecí – ak hrešíme proti vlastnému telu, proti vzťahom 
alebo spoločnosti – vrátia nám úder. Má to následky.

ODPUSTENIE
Timothy Keller

Kríž je miestom, kde Boží hnev a láska planú v prospech človeka a nie proti nemu. Súčasne a rovnocenne – 
vzájomne sa ovplyvňujú. Ak nepochopíte tento Kristov zástupný akt zmierenia teologicky a existenciálne 
(ktorý podstúpil pre vás, za vás), budete z duchovného hľadiska ako rozmaznané alebo zanedbané dieťa.	
Či túto pravdu chápete správne a či ste si ju aj osvojili, môžete zistiť, keď si položíte nasledujúcu otázku: ​Keď sa 
prihodí niečo, čo vám ukáže vaše hriechy oveľa zreteľnejšie, než ste si ochotní pripustiť, vzdiali vás to od Boha, 
alebo vás to pritiahne bližšie k Nemu? Ak vás to núti držať sa ďalej od Boha, modlitieb a cirkvi, poukazuje to 
na skutočnosť, že ste dodnes nepochopili, čo pre vás Ježiš urobil.
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Mnohí ten príbeh z knihy Daniel poznáte. Je 

o troch priateľoch: Šadrach, Méšach, Ábed-

Negó. Majú sa skloniť pred zlatou sochou 

(falošným bohom), inak im hrozí smrť. Hodia 

ich do ohňa, do rozpálenej pece. Tá socha je 

nezmysel a oni sa pred ňou skloňiť nemôžu. 

Hovoria kráľovi, že sa nesklonia. Hovoria, že 

ich Boh je skutočný, nie takýto človekom 

vymyslený a On má moc ich vyslobodiť

aj z tejto situácie. A keby ich aj nevyslobodil, 

keby mali aj zomrieť, predsa sa nebudú

skláňať. Nedokážu to.

Aká odvaha. Títo mladí ľudia sú v nepriateľ-

skom prostredí, dokonca im ide o život, ale 

pevne stoja. Lebo vedia, kto sú a vedia, kto je 

skutočný Boh. Nedokážu sa klaňať niečomu, 

čo nie je pravda. Toto si nanovo potrebujeme 

uvedomiť aj my kresťania dnes. Kto sme, 

prečo tu sme a nanovo zažiť Jeho veľkosť, 

dobrotu a odpustenie. Vtedy aj my bude-

me pevne stáť. Nebudeme sa klaňať dobe, 

trendom, tlakom a ľudským výmyslom. A ani 

moc, peniaze, kariéra, úspech, a to čo o nás 

hovoria iní, pre nás nebudú také lákavé. Lebo 

poznáme väčšiu moc a väčšiu krásu. Náš 

Boh má moc všetky nezmysly doby, pred 

ktorými sa máme skláňať odstrániť. Má moc 

priniesť hlbší život do našich cirkevných 

zborov a rodín a spravodlivosť a lepšie 

vzťahy do našej krajiny. A silno po tom túži-

me. Ale keby sa to za nášho života aj nedialo, 

lebo Jeho plány sú iné a čelili sme tlakom, 

výsmechu a znevýhodňovaniu, predsa Mu 

budeme verní. Predsa budeme zápasiť, 

predsa sa budeme snažiť o krásne veci.

A mimochodom všimnime si ako ich Boh 

zachránil. Mohol zmeniť kráľovu myseľ? 

Zatriasť zemou, alebo uhasiť oheň, aby tí 

traja verní do ohňa nemuseli? Mohol. Ale 

nespravil to. Nezachránil ich pred ohňom. 

Zachránil ich, keď v tom ohni boli. Aj my, 

keď budeme verní, budeme musieť nieke-

dy do ohňa. Ale On tam bude s nami!
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